

学校新闻速递

“七点学堂”
打造校本研修新天地



10月29日晚7点,莲都区天宁小学的“七点学堂”准时开课,学校里的80多位教师集中在会议室,进行了一次教师书法和书写培训活动。

“七点学堂”是天宁小学本学年重点搭建的教师成长平台,“七点”谐音“起点”,学校希望借助这个平台不定期开展骨干教师、年轻教师的学习交流,开展培训和研讨活动,营造浓郁的学习氛围,促进全体教师专业发展。

本次“七点课堂”培训的主题是“教师书法和书写培训”,丽水市书法技能大师李友良老师边讲边进行书写示范,从笔画的方圆变化,到笔锋的正逆转化,以及字体的结构安排,都作了详细阐述。

校长曾丽蔚说:“写字不单是一项重要技能,培养学生写好字更能激发学生细心、耐心和集中意志的品质。学生要写好字,教师要先行。”

通过这次培训,老师们掌握了钢笔字和粉笔字的规范写法,提升了对书法的认识,提高了书写技能和书法课堂教学能力,增强了写字教学实施能力和辅导水平。

通讯员 马媛媛 章媚

健康知识讲座 纠正学生不良饮食

我们的一日三餐要怎么吃才能更科学更营养呢?近日,丽水市妇幼保健院的翁梅芬医生来到莲都区梅山小学,给孩子详细介绍了人体七大营养素的基础知识、每样营养从哪些食物中获取、一天中各种食物所占的比例和如何合理安排一日三餐等知识。翁医生的讲解让学生们豁然开朗。

据了解,本次讲座是由丽水市老科协医卫委员会组织的,旨在纠正学生与家人不良的饮食习惯,养成不挑食、不偏食,不吃垃圾食品,健健康康地成长。

通讯员 陈曼璐 章媚

“三色”文化 伴孩子茁壮成长

革命精神就像一阵徐徐而来的春风,吹拂着我们的心田,生态文明就像一条缓缓流动的长河,滋润着我们的成长,传统文化就像一轮冉冉升起的骄阳,照耀着我们的未来。10月30日下午,“传承弘扬红色、绿色、古色‘三色’文化,争当新时代好少年”庆元县第九届未成年人道德文化节启动仪式在庆元县实验二小隆重举行。

仪式上,学校代表、少先队员代表作表态发言;实验二小校长金光强与蔚文小学校长叶伟交接县第十届未成年人道德文化节节旗;县实验二小还举办以“传承弘扬红色、绿色、古色‘三色’文化,争当新时代好少年”为主题的校园文化展演,展演节目有课本剧《王小二》、唱灯《拜年歌》、舞蹈《少年志》、经典咏传唱《枫桥夜泊》、全校大合唱《在道德的阳光下》等五个节目。

据了解,“三色文化”的启动,不仅展现了二小积极向上的精神风貌,更开启了庆元中小学生精神文明的新窗口。相信在庆元教育人的坚守下,“三色”优秀文化将时刻伴随着孩子们茁壮成长。

通讯员 周卫飞

别样寻秋 快乐“童”游

秋风送爽,秋意宜人。为了让小朋友们更直观地了解秋天、认识秋天,进一步拓宽幼儿视野,丰富幼儿园生活,日前,丽水市实验幼儿园教育集团实验园区,以“我爱我的幼儿园”为主题,组织小班幼儿在园内开展“别样寻秋,快乐‘童’游”活动。

萌娃们背上小书包,放飞童心,投入秋天的怀抱,寻找秋天的秘密,记录秋天的变化,在幼儿园里与秋天来了一次亲密接触。

通讯员 吴海娅



□ 记者 吕恺 通讯员 徐蓉 郑言丰

本报讯 你想让孩子的校外生活更加丰富多彩吗?你想提高孩子的社会实践能力吗?那就赶快给孩子报名加入2021年处州晚报小记者吧!由丽水市教育局、丽水市关工委、丽水日报报业传媒集团共同成立《处州晚报》小记者指导委员会通过课堂外的特色社会实践活动,提升学生的实践能力和创新精神,从而提高学生的学习兴趣和成绩。上周末,百余位晚报小记者参加了魔方公益讲堂、职业体验小小税务员、走进公园探秘植物语言。如果你也想加入其中,快到各校班主任及辅导员处报名吧!有疑问的,还可以拨打处州晚报小记者热线:2112035、2124005。

职业体验360行:
小记者化身小小税务宣传员

“哇,还有机器人带我们去办理业务啊,真是太厉害了!”上周六,30位晚报小记者来到莲都区税务局办事大厅,体验了一次税务员的工作,还化身“小小税务宣传员”走进商铺、小区,把“最多跑一次”的知识介绍更多的人。

此次活动由处州晚报联合丽水市深改办共同组织开展。活动当天,30位晚报小记者来到“云办税·智慧大厅”,税务员率先带着小记者参观了解了税务部门的工作环境,并对智能导税、云办税体验、云坐席、数据展示、云咨询以及云税宣直播等功能区块进行了详细介绍。

每到一处,小记者们都格外新奇,时不时地发出感叹:“这么先进,在家通过电脑就能办理。”“竟然还有机器人指引,真的是太高级了!”小记者们大呼先进的同时,还不时与机器人进行了互动。

此外,税务员还为小记者们上了一堂税务知识课,向小记者们介绍了如何办税、什么情况需要缴税、缴税是为了什么等知识。小记者



们一边认真听讲,一边记着笔记,还不时举手提问。

在税务大厅学习体验后,小记者们化身小小税务宣传员,分组来到小区、公园、商铺等地,把“最多跑一次”的宣传扇子、纸巾发给市民,希望更多的人了解改革成果。

植物科考团:
小记者走进公园探究植物故事

“紫薇树为什么叫痒痒树?”“佛肚竹的竹节好奇特呀!”“凤尾竹的叶子真的很像羽毛!”……10月31日上午,处州晚报小记者景宁记者站在景宁三月三广场开展一场小记者植物科考团活动,35位小记者参加了此次活动。

活动现场,小记者们纷纷围绕在县园林与城市展览服务中心党支部书记、副主任宗琮老师身边,一边听宗老师讲解不同植物的分布、生活习性、鉴别等知识,一边用心地记录着。一些小记者在倾听不同植物的故事时,还时不时地向宗老师提问。

整个活动现场,小记者们学习热情高涨,不时地发出阵阵掌声和惊叹声。景宁实验二小304班的郑皓泽小记者说:“这次活动不仅让我们在紧张的学习之余放松了心情,接触了大自然,而且还提高了我们对植物种类的认识,开阔了我们的视野。”

精彩的魔术秀 沸腾了莲都区老竹民族学校

□ 记者 张蕾 通讯员 杜方婷

本报讯 11月5日中午,莲都区老竹民族学校阶梯教室内座无虚席,掌声阵阵,原来是处州晚报的小蕾姐姐带着身怀绝技的魔术师谢立敏来学校给小记者们送福利呢!

在开场秀表演中,谢老师即兴表演的“玫瑰变戏法”“火把变魔术棒”等小魔术让小记者们大开眼界,一朵玫瑰在手上忽然变成了一团火,又瞬间变出了三朵玫瑰!台下的掌声和欢呼声此起彼伏,惊呆了现场所有的小伙伴!

2008年出道至今,谢立敏从事魔术教育10余年,他的魔术台风独特,擅长近景魔术、舞台魔术、大型魔术以及个人专场魔术秀表演,尤其擅长鸽子魔术和小剧场儿童魔术秀表演。

“哇,太厉害了!”501班的小记者倪静说:



“今天的魔术秀专场好精彩,让人意犹未尽!”401班的蓝睿萱说:“明年我要继续报名小记者,它让我结识了很多朋友,体验了丰富有趣的的活动,我的作文还时常能上雏鹰周刊呢!”